



# OTTHONUNK AZ EGYHÁZ

A péceli katolikus egyházközség hírlevele  
Pécel, XVII. Évfolyam 12. szám, 2023. március 25.



## 129. (hatodik bűnbánati) zsoltár

A mélységből kiáltok, Uram, hozzád, \*  
Istenem, figyelj a szómrá!  
Fordulj felém, és hallgass figyelmesen \*  
könyörgésem hangos szavára!  
Ha bűneinket, Uram, felrovod, \*  
Uram, ki az, aki előtted megállhat?  
De nálad bocsánatot nyer a vétek, \*  
ezért félve tisztelünk téged.  
Remélek az Úrban; †  
benne remél a lelkem, \*  
és bízom ígéretében.  
Lelkem várja az Urat, \*  
jobban, mint éji őr a hajnalt.  
Bizony, jobban, mint éji őr a hajnalt, \*  
várja Izrael az Urat,  
mert az Úrnál van az irgalom, \*  
és bőséges a megváltás nála.  
Választott népét ő váltja meg \*  
minden bűnétől.



## 142. (hetedik bűnbánati) zsoltár

Hallgass meg, Uram, imádságomat, †  
te hűséges vagy, figyelj könyörgő szavamra, \*  
igazságos vagy, hallgass meg engem!  
Ne szállj perbe szolgáloddal, \*  
színed előtt egy élő sem mondható igaznak.  
Az ellenség üldözőbe vett, †  
életemet a földre tiporja, \*  
sötétségbe taszít, mint a régen megholtakat.  
Egészen elcsügged a lelkem, \*  
és a szívem is megdermed bennem.  
A régmúlt napokra emlékezem, †  
végiggondolom minden tettetted, \*  
elmélkedem azon, amit kezded művelt.  
Kezemet feléd tárom, \*  
mint a kiszikkadt föld, lelkem utánad eped.  
Siess, hallgass meg, Uram, \*  
már a lelkem is eleped.  
Ne rejtse el előlem arcodat, \*  
nehogy olyan legyek, mint akik a sírba szállnak.  
Hadd halljam minden reggel, hogy jóságos vagy, \*  
mert csak benned bízom.  
Mutasd meg, melyik úton járjak, \*  
mert hozzád vágyódik a lelkem.  
Ellenségeimtől ments meg, Uram, \*  
nálad keresek oltalmat.  
Taníts meg akaratod teljesítésére, †  
mert te vagy az én Istenem. \*  
Jó lelked vezessen az egyenes úton.  
Neved miatt, Uram, életemet tartsd meg, \*  
gyötrelmeimből a te igazságod szerint vezess ki engem!  
Irgalmadban semmisítsd meg ellenségemet, †  
tedd ártalmatlanná, akik szorongatják a lelkem, \*  
mert, nézd, én a szolgád vagyok.

## Gyümölcslő Boldogasszony

**Annuntiatio Beatae Mariae Virginis – Urunk születésének hírüladása egyik legrégebbi egyházi ünnepünk. Jézus születése előtt kilenc hónappal Gábor arkangyal a megtestesülés örömhírével látogatott Máriához. A Szent Szűz válasza az isteni megszólításra, a megváltás művének kezdete teszi jelessé e napot. A keleti eredetű ünnep időpontját nyugaton a nagyböjt miatt több helyen áthelyezték, végül a VI. századtól március 25-ére került. Keleten a szent háromnappal együtt is ünneplik; nyugaton, egybeesés esetén, húsvét nyolcadáról fehérvasárnap utáni hétfőre helyezik.**

Urunk születése hírüladásának ünnepét 692-ben említik először, amikor a III. konstantinápolyi zsinat helyesnek ítélte a nagyböjtben történő ünneplését. E jeles nap ihlette az Üdvözlégy- és az Úrangyala-imádságokat.

E Mária-ünnep elsősorban a második isteni személy megtestesüléséről szól, hiszen Jézus világba lépése hírüladásának rejtett eseményével kezdődött el. XVI. Benedek pápa szavaival: az Angyali Üdvözet Szent Lukács evangéliumában „egy rejtve történt, egyszerű esemény – senki sem látta, senki sem tudott róla, csak Mária –, mégis meghatározó jelentőségű az egész emberiség történelmében. Amikor a Szűz kimondta igenjét az Angyal bejelentésére, Jézus megfogant, és általa új korszak kezdődött a történelemben.”



Kilenc hónappal Jézus születése előtt Isten elküldte Gábriel arkangyalt, hogy hírül vigye Szűz Máriának a megtestesülés örömhírét, a Megváltó születését. Beteljesedett Isten ígérete, valóra vált a prófétai szó: a Szentlélek teremtő erejével a Boldogságos Szűz Istenanyává lett. Az Angyali Üdvözet művészi ábrázolásain Gábor arkangyal kezében vagy vázában liliom látható.

„Mária igenje Krisztus igenjét vetítette előre, amikor a világba jött. Mária válasza az angyalnak tovább folytatódik az egyházban, amely arra hivatott, hogy Krisztust megjelenítse a történelemben, készséggel kínálva fel szolgálatát, hogy Isten továbbra is meglátogathassa az emberiséget az ő kegyelmével – mondta XVI. Benedek. „A nagybőjti időszakban gyakrabban elmélkedünk a Szűzanyáról, aki a Kálvárián megpecsételte Názáretben kimondott igenjét. Jézussal, az Atya szeretetének tanújával egyesülve Mária megtapasztalta a lélek vértanúságát. Kérjük bizalommal az ő közbenjárását, hogy az egyház, küldetéséhez hűen, bátran tanúságot tegyen Isten szeretetéről az egész világnak.”

A gyermekáldásra vágyó asszonyok Gyümölcsoltó napján hosszan imádkoznak a Szűzanya képe vagy szobra előtt térdelve.

**Magyar Kurír**

### **Nagybőjti időszak az iskolai hittanosoknál**

280 hittanosom van a két péceli állami iskolában. A nagybőjti készület nehezebb napjainkban, mint mondjuk 15 -20 éve volt, amikor a mi gyerekeink jártak iskolába. Azt a részt, hogy vállaljanak valamilyen lemondást, nem nagyon értik: „miért kellene bármi jóról lemondani? kinek használ az? – kérdezzetnek sokan. Áldozatot hozni a mai világban (amikor a számítógépen vagy az „okoson” egy kattintással bárhová beléphetünk, bármit megrendelhetünk és elérhetünk – nem látszik túl értelmetlennek és vonzósnak.

Jézus szenvedése, halála és feltámadása érdekli a gyerekeket. Akik gondolkodnak azok felteszik a kérdést, hogy Jézus miért nem élt isteni hatalmával? miért engedte meg, hogy bántsák, gúnyolják és megöljék? Ez a kérdés itt lebeg több mint 2000 éve és nagyon örülök, ha elhangzik a hittanon. Mert el lehet mondani, hogy önként, értünk tette. Értünk és helyettünk szenvedte el a büntetést. És, hogy mennyire szerette a bűnösöket – ez sem fér a fejükbe. Ilyenkor lehet beszélni arról, hogy „Isten a szeretet...” –ahogy János apostol röviden megfogalmazza.

Lélemben keresztutat járunk az órákon. Sajnos a templomi keresztútra nem jönnek el, ezért az iskolában kis képek előtt imádkozunk és elmélkedünk Jézus szenvedéséről és haláláról.

Az elsőáldozók a templomban járták a keresztutat és vállaltak egy-egy stációt.

Hogy a lelki felkészülést, az ünnepre hangolódást segítsem, megkértem őket, hogy írjanak olyan dolgokat az életükből, ami közelebb viszi őket Istenhez és olyanokat, amik eltávolítják őket az Úrtól. Ezekből idézek:

*„Engem közelebb visz Istenhez, ha segítek, figyelek másokra, többet imádkozom, szentmisén jobban figyelek, türelmes és önzetlen próbálok lenni.” (5.o.)*

*„én törekszem kedves lenni, a Bibliát olvasni, lemondok a nasiról és édességről, szót fogadok és próbálok szerény lenni...” (6.o.)*

*„nagyon figyelek arra, hogy ne beszéljek csúnyán. A lustaságomat is próbálok elhagyni....” (6.o.)*

„szeretnék könnyebben megbocsátani és bocsánatot kérni... a húgommal türelmesebb leszek, többet imádkozom...” (5.o.)

„korlátozom a mobilozást, inkább olvasok, vagy beszélgetek anyuval... nem fogom festeni a szememet a nagybőjtben...” (8.o. leány)

„elvégzem a szentgyónásomat a lelkivezetőmnél, elmegyek párszor keresztútra és kevesebbet játszom a gépen, inkább több időt töltök a családommal....” (ifi hittanos)

„minden nap olvasni fogom a Bibliát és a katolikus.hu oldalon megjelenő rövid nagybőjti elmélkedéseket meghallgatom minden nap....” (ifi hittanos)

Az alsósok erénylapokon rajzos formában gyűjtik a jócselekedetek és elmondják a hittanon. Ezt nagyon szeretik. Keresztekét készítünk, amit otthon kitesznek.

A „kamaszodó” plébánia csoporttal szerencsés a helyzetünk: film részletek tudunk nézni Jézus életéről és bemehetünk imádkozni, keresztutat járni a templomba.

Azért jó, hogy a lelki felkészülésről hallanak és gyakorolják, mert megismerik saját hibáikat, jó tulajdonságaikat. Ha nem is mindenki lesz elsőáldozó, de az megérintheti, hogy jobb emberré válhatunk Isten segítségével és mindig van bűnbocsánat.

A Húsvét pedig Isten feltétlen szeretetéről szól.

„**Senkinek nincs nagyobb szeretete annál, mint aki életét adja barátaiért...**” És Jézus ezt tette értünk.

**Kollmann Andrea**

### **Nagybőjti baptista imaóra – JSZTIO**



A mai ökumenikus imaórákat Uzonyi Barnabás lelkész úr tartotta. A közös énektanulás után János evangéliumának 13. fejezetéről, a lábmosás történetéről beszélt. A lábmosás szokás volt a korabeli zsidóság körében. A gazdagabb zsidóknál egy szolga mosta meg vacsora előtt a vendégek lábát. Ha nem állt rendelkezésre szolga, akkor a társaságban a legalacsonyabb rangú ember végezte el ezt a feladatot. Ez megalázó tevékenység volt. Mivel feltehetően az apostolok közül senki sem vállalta ezt vacsora előtt, ezért Jézus vacsora közben kezdett hozzá.

Jézus arra bátorítja tanítványait, hogy ők is ezt tegyék, szolgáljanak másoknak. Jézus országában minden meg van fordítva, az a nagy, aki másokat szolgál, mivel „az Emberfia nem azért jött, hogy neki szolgáljanak, hanem, hogy ő szolgáljon, és életét adja váltságul sokakért”.

Ábrahám kezét megfogta Isten, mielőtt feláldozta volna Izsákot, Isten Fia viszont életét adta értünk.

Amíg a szívünk dobog, tudjuk, hogy Istennek terve van velünk. Nekünk is meg kell hoznunk embertársainkért a saját áldozatunkat.

**Vancsó Ilona SJC**

### **Programajánló**

#### **Ökumenikus nagybőjti imaóra a Jézus Szíve Társasága Idősek Otthonában**

Methodista imaóra március 30-án (csütörtökön), vezeti: Iványi Zoltán lelkész úr

Evangélikus imaóra április 3-án (hétfőn), vezeti: Baranka György lelkész úr

**Virágvasárnap**, április 2-án 18 órai kezdettel Bach Máté passiója hangzik el a Deák téri evangélikus templomban. A szoprán szólókat Lökösházi Mária éneкли.

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL.

Szerkeszti a plébános engedélyével: Csokonay Anna, Varga Ili.

Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: plebania.hirlevel@gmail.com

Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget!

Pécel, 2023. Márc. 26 – Ápr. 2.

Nagybőjt V. hete

		<b>Jeles napok</b>	<b>Szentmise</b>	<b>Miseszándék</b>	<b>Egyéb programok</b>
25	SZOMBAT	<b>URUNK SZÜLETÉSÉNEK HÍRÜLADÁSA (GYÜMÖLCS-OLTÓ BOLDOGASSZONY)</b>	<b>Lelkigyak.: 18:00</b>	élő Vince és a Kiss csal. + tagjai	<b>Gyóntatás: 17:00-tól</b>
26	<b>VASÁRNAP</b>	<b>NAGYBŐJT 5. VASÁRNAPJA</b>	<b>10:30 18:00</b>	+Mike Istvánné Julianna I.ü. hálából Júliáért	
27	HÉTFŐ		—————		
28	KEDD		—————		Csendes Szentségimádás 19:30-21:00
29	SZERDA		<b>7:30</b>	Ágnes betegségből való gyógyulásáért	<b>Bibliakör: 19:00 (Iskola)</b>
30	CSÜTÖRTÖK		—————		Szentségimádás: 8:00-10:00; 19:30-21:00
31	PÉNTEK		<b>18:00</b>	+Kővári Klára és Kővári László I.ü.	<b>Keresztút: 17:15</b>
1	SZOMBAT		<b>Előesti sztm: 18:00</b>	a Csokonay csal. é. és + tagjai	<b>Elsőszombati engesztelő ima 14:30-17:30</b>
2	<b>VASÁRNAP</b>	<b>URUNK SZENVEDÉSÉNEK VASÁRNAPJA</b>	<b>10:30 18:00</b>	hálából Béláért és +Ilona I.ü. +József édesapa I.ü.	<b>Egyházközségi Szentségimádás 16:30 – 17:30</b>

- Nagyböjt péntekjein a mise előtt közvetlenül, negyed 6 ó-tól keresztúti ájtatosságot végzünk a templomban. Alatta gyóntatás lesz.
- Ma a Szentföld javára van gyűjtés.
- Mivel első péntek Nagypéntekre esik, az időseket e hét pénteken kora délután fogom meglátogatni.
- Jövő hétvégén az ünnepélyes barkaszentelés, körmenet és énekelt passió a fél 11-es misében lesz. Kérjük, aki tud, hozzon barkát magával!
- Virágvasárnap a 10:30-as mise előtt 10:10-től Ráhangoló zenés áhítat lesz, melynek során barokk szerzők műveiből hangzanak el részletek. Közreműködik Lökösházi Mária és Székács Barbara. Mindenkit szeretettel várunk!
- Húsvéti képeslap kapható 50 Ft/db áron, árát kérjük a hátsó perselybe bedobni!